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DICTÉE FRANCOPHONE 2024
Fédération FRANCE QUEBEC / Francophonie

(à sélectionner selon le(s) destinataire(s) contacté(s)…)
Madame la Rectrice ou Monsieur le Recteur de l’Académie de ….
Madame ou Monsieur le Directeur Départemental des Services de l’Éducation nationale,
Madame ou Monsieur le chef d’établissement… le Directeur…  la Directrice…
Mesdames et Messieurs les enseignants et personnels éducatifs,

La « Dictée francophone scolaire » organisée chaque année dans le cadre de la Semaine de la Francophonie par  la fédération FRANCE QUEBEC / Francophonie et ses associations régionales, a pour objectif de permettre aux participants de tous âges (écoliers, collégiens et lycéens) de se sensibiliser à la diversité et à la richesse de la langue française par la découverte du vocabulaire, d’expressions spécifiques ou traditionnelles, dans les pays où elle est langue d'usage, en France, au Québec bien sûr mais aussi dans de nombreux autres pays et régions francophones. 

Dans cet esprit, la dictée se compose toujours d’un ou de plusieurs paragraphes. Cette année, les trois pays ou régions francophones à l'honneur sont le Québec, la Polynésie française (Tahiti en particulier) et la région Pays de Loire (La Mayenne plus spécifiquement).
Deux événements majeurs programmés en France au cours des prochains mois ont retenus notre attention : • le déroulement à Paris des 33èmes Jeux olympiques et paralympiques a induit le thème principal de la Dictée francophone scolaire 2024 ;

• l’inauguration de la Cité internationale de la langue française dans les murs du château de Villers-Cotterêts (Aisne) nous a conduit à proposer, en complément de la Dictée mais facultatif, un jeu de mots à propos des anglicismes (informations à venir dans un dossier Infos).


Tout en étant menée avec rigueur, cette manifestation doit être imprégnée d’un caractère ludique et impliquer des aspects pédagogiques certains. Elle peut être également à l’origine de séquences de recherche d’informations, de discussions, d’échanges plus spécifiquement liées aux trois régions ou pays concernés dans des domaines transversaux tels que la géographie, l’histoire, la connaissance des autres et de leur mode de vie…
 En conformité avec les Instructions Officielles de l’Éducation nationale,
quatre niveaux de dictées scolaires sont proposés aux établissements volontaires : 
• Niveau I : CE2 (cycle 2) 


• Niveau II : CM1-CM2-6e (cycle 3)



• Niveau III : 5e-4e-3e (cycle 4)

• Niveau IV : 2de-1ère-terminale (lycée)
Elle sera organisée en France et dans d’autres pays francophones
dans le cadre de la Semaine de la Francophonie 
le vendredi 22 mars 2024
Si vous êtes intéressés(es) par notre manifestation, pour votre classe ou pour votre établissement, vous trouverez, dans les documents joints :
- le formulaire d’inscription pour les établissements scolaires (retour obligatoire)
- l’affichette « Dictée scolaire » à apposer dans l’environnement de votre établissement.

Pour vous qui ne connaissez pas notre manifestation et pour éclairer votre réflexion avant de décider de faire participer votre classe ou votre établissement (ce que nous souhaitons), vous pouvez également télécharger, aux adresses ci-dessous , les montages PowerPoint (pps) de correction des « Dictées Francophones » proposées en 2023 dans lesquels vous trouverez les textes des dictées ainsi que les mots de départage :

• niveaux Primaire :

> montage pps correction niveau 1 : CE2 : http://lorrainequebec.fr/telechargement/DS23-M-N1.ppsx
> montage pps correction niveau 2 : CM-6°: http://lorrainequebec.fr/telechargement/DS23-M-N2.ppsx

• niveaux Collège : 

> montage pps correction niveau 2 : CM-6°: http://lorrainequebec.fr/telechargement/DS23-M-N2.ppsx
> montage pps correction niveau 3 : 5°4°3°: http://lorrainequebec.fr/telechargement/DS23-M-N3.ppsx
• niveau Lycée : 

> montage pps correction niveau 4 : 2°1°Term : http://lorrainequebec.fr/telechargement/DS23-M-N4.ppsx
Date limite d’inscription : …  / …  2024
Un lien pour télécharger l’ensemble des documents pour la Dictée Francophone 2024 (textes des dictées, modalités de corrections, particularismes, exploitations pédagogiques) vous sera adressé directement, après votre inscription, par courriel personnel et professionnel au début de la semaine de la manifestation (n’hésitez pas à nous recontacter si vous n’avez rien reçu à la date du … mars).
Nous nous tenons à votre disposition, par téléphone ou par courriel, pour vous fournir tout complément d’information qui serait utile à votre décision, décision qui, nous l’espérons fortement, sera positive. 
Dans l’attente de votre réponse, positive, nous le souhaitons, et avec les remerciements anticipés de la fédération France-Québec/francophonie et de notre association régionale pour votre participation, recevez, Mesdames, Messieurs, nos meilleures salutations.
